

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Suscripciones

Castellón, un mes 1 peseta.
Tres, trimestre 8

Número suelto 5 céntimos

Año VIII.—Núm. 1.264

Expediciones

A los señores suscriptores el precio con
descuentos.
Remitido a 0'25 pesetas linea.
No se devuelven los originales.

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

DECRETO INÚTIL

EL PAGO A LOS MAESTROS

Vive en continua desgracia el partido silvestra.

Amontonando conflicto sobre conflicto, fracaso tras fracaso, estableció pronto vaillante insuperable entre él y la opinión.

La labor ha sido infructuosa, como lo son las llanuras del Sáhara; y para que el sol sea completo en el desierto ministerial, caldeado por el mal star del país, ha salido á veces con fuerza imponente el grito de la protesta, levantando oleadas de indignación, como el *simoun* del Sahara levanta tempestades de arena.

Solo ahora, la opinión pública, guiada por las impresiones poco meditadas de la prensa, ha creído vislumbrar el oasis en que podrá descansar de sus fatigas y recobrar sus fuerzas la ministerial caravana; más por desgracia, todo ha sido efecto de engaño, el que se apolera del caminante azotado por la sed, cuando lo lejos crea distinguir un campo de verdura, alimentado por fuentes y cristalinas aguas.

Pero dejémos de figuritas retóricas aunque tienen, como verá el lector, moralidad práctica y entremos en nuestro objeto, examinando el Real decreto sobre *pagos por el Estado a los maestros de escuela*, de bocan al ministro de Instrucción pública señor García Alix y firmado en San Sebastián, con fecha 21 del mes actual, por S.M. la Reina Regente.

Los pagos por el Estado, han sido por espacio de muchos años, la aspiración ardiente y legítima, no solo del Profesorado de primera enseñanza, sino de cuantos se interesan de veras por la ilustración y el progreso de España. Por ello, el anuncio del proyecto del ministro del ramo, se le prestó benevolencia y simpatía; y su ejecución, llevándolo á las columnas de la Gaceta, ha merecido unánimes alabanzas. El Gobierno presidido por Silvela ha realizado el anhelo de que el Estado pague a los maestros; esto se ha dicho, y como los españoles nos pagamos muy poco fondo y mucho de las apariencias, la prensa ministerial ha echado las campañas á vuelo, la de oposición se ha creído en el caso de alardear de sincera y justa tributando elogios, y la opinión, ansiosa de encontrar expedio el camino del elogio, que á pedir y lodo estaba cerrado, ha hecho resonar sus aplausos.

No se tiraron indudablemente en que el artículo 1º del citado Real decreto está refactado así:

Las obligaciones de personal y material de las Escuelas públicas de instrucción primaria tendrán, como hasta aquí, carácter municipal; pero, en lo sucesivo, el pago de las mismas correrá á cargo del Estado. PREVIO INGRESO EN LAS ARCAS DEL TESORO DE LOS FONDOS NECESARIOS DE AQUELLA PROCEDENCIA.

En este que subrayamos está la base física en que descansa la citada disposición.

Por esto nosotros, que en móviles de justicia procuramos siempre inspirarnos, queríamos encontrar motivo para elogiar; pero hemos leído el Decreto, lo hemos examinado detenidamente y creamos que, lejos de aceptarlo, debe ser combatido.

Entendemos que la obra del Sr. García Alix no tiene nada de original, siendo únicamente copia de algo que ya se ensayó con fracaso en España, desde Marzo de 1874 hasta Agosto de 1881; que no responde á su fin, porque los medios no son adecuados; y que puede perjudicar notablemente á los mismos á quienes pretende beneficiar, á esos que, como afirma el Real decreto aludido «son base de la moral pública y de la civilización de los pueblos».



Todas las misas que se celebrarán mañana dia 5 en la parroquia castrense (iglesia Santa Clara) serán en sufragio del alma de

Doña Josefa de Urreaga Aldecua

En cumplimiento del segundo año de su fallecimiento

R. I. P.

Recuerdo de su albacea D. Gaspar Ferrer Gas.

ROMANCES VERANIEGOS

Los grandes bombos!

Ya vuelvo á tí, Castellón!
A la cidad de mis ansias
Que el río Seco en los días
De tormenta, ansioso baña;
La que tiene cielo azul
Parecido á las persianas;
La de playa murmurante
Donde las olas *bastardas*,
Viudas, grandes y pequeñas,
Adulteras y casadas
En conmovedor arrullo
Dan al *susurro* la gran lata;
La ciudad de los días
Con cutis y con aguas;
La de hermosas señoritas
y guapetonas criadas;
La que pasará á la historia
con la frente laureada,
Porque el *Pollet* ha de darle
Honra, prez y gloria y fama
La que tiene el gran Teatro
Y más ventas, que pulgadas
El tío Nelo, ese *tío*

Tan gigantón y tan guasa
Que en Valencia, no hace mucho
Asombrado contemplaba;
La que se queda sin gente
Cuando el calor nos abrasa
La epidermis, se busca,
Consoleno dentro del agua
Pero el pobre que se queda
Tranquilamente en su casa
Contemplando su desdicha
Se aburre porque no halla
Ni un amigo á quien pedirle
Cuatro pesetas prestadas
Ni una niña á quien decirle:

—Qué hermosas son tus pestanas!
Y para colmo de males
Toda la prensa diaria
Inserta correspondencias
Dando bombos á fulana
O á mengana, porque es bella
Y el cronista se desata
Empuñando el arpa *ídrica*
Resultando una *castaña*.
Estas crónicas, reflejo
Son de mentes exaltadas
Que tienen más de mentira
Que de verdad; son el *ansia*
De las niñas pudorosas
Que al ver allí pregona
Su hermosura, miran tristes
Les agujas de Santa Águeda,
Oh, cuidad del río Seco

Yo también te bato palmas
Qué bien te sienta el encanto.
De doncella enamorada;
Pero conste que estoy solo
Que por aquí no hay un alma
Y que canto á los espacios...
siderales....

M.

cansas los de la lucha y desesperanzados del triunfo.

Y ahora, en estos momentos en que la situación del Ejército inglés en el Transvaal es difícil y no permite á su caudillo comunicar noticias satisfactorias respecto á las operaciones cuando las estadísticas oficiales ofrecen á la consideración del público unas cifras de bajas inglesas que resultan verdaderamente aterradoras se vuelve al mismo sistema empleado en Bloemfontein y se habla de la rendición de centenares de boers y de no pocos jefes de los que tenían á su frente, hasta calcular en 4.000 cada menos la cifra total de los sometidos en el territorio de ORANGE. Ya vendrá el *tsu Paco* con la rebaja; pero entretanto, hay que hacer constar que no habiéndose sometido los generales Dewet y Oliverie; que son los de más prestigio y los que tienen más gente á sus órdenes la cifra parece bastante exagerada.

No es que dudemos de la verdad del hecho; lo que no admitimos en su proporción es la importancia que se le quiere dar; en tanto las guerras de esta India hay casos de sumisión de pequeños núcleos que en nada detienen el curso natural de la campaña.

El ORANGE tiene mayor explicación este hecho, por la falta de comunicaciones directas que sentían los boers, obligados á operar en un espacio reducido de territorio sin contacto con los grandes centros de donde siempre se obtiene todo aquello que es necesario para la vida. Hay hombres que siendo entusiastas para la lucha, mientras la ilusión de una próxima victoria ó derrota se sostiene, se desaniman cuando se convencen de que la lucha ha de ser larga y no se ve claro el resultado.

La influencia del jefe que manda también es decisiva; Dewet y Oliverie comunican á sus comandos la virtud de la abnegación y las actividades del entusiasmo; Prinslow, cuya conducta ya se había hecho sospechosa, no podía infundirles más que desaliento y anhelos de descansar de la ruda tarea del combatiente. Lo general también en estos casos es que abundan jefes como Dewet y sean excepcionales los semejantes á Prinslow.

Así y todo, el ORANGE está aúnjos de la absoluta sumisión; la conseguida hasta ahora es más aparente que real, y los boers, ya están combatiendo en el campo de batalla, ya están dedicados pacíficamente á las faenas del hogar y al cuidado de sus tierras, que no quieren abandonar en absoluto, son y serán siempre enemigos irreconciliables de los ingleses, y éstos no podrán ejercer nunca sobre las Repúblicas sudafricanas el dominio efectivo.

Ningún preso quiere á su carcelero, y siempre que tiene ocasión le burla ó le inutiliza. Los boers persiguen: hace mucho tiempo por los ingleses, y obligados; van á veces á buscar nuevos territorios en que vivir la vida de la libertad, tienen que odiar á Inglaterra y ningún pueblo puede ser mucho tiempo señor en aquellos dominios en que sembró odio y enemistades. El África austral llegará á sacudir la soberanía de la Gran Bretaña y á constituir un Estado digno de respeto al que ofrecerá el porvenir hormosos horizontes de prosperidad.

X.

Nota del día

Se reciben de San Sebastián desconsoladores detalles de la catástrofe ocurrida á bordo del crucero «Infanta Isabel».

A las cinco de la tarde empezaron á soltar amarras y lever anclas el «Infante Isabel» y el cañonero «Vasco Núñez de Baiona», que había de acompañar al crucero en su viaje á Arcachón.

Desde el pretel del palacio de Miramar presenciaban la operación el jefe de la escuadrilla Sr. Morgado y los jefes de Palacio.

A las cinco y veinte minutos se vió que de la banda estribor del «Infanta Isabel» salía una densa nube de vapor. Reinaba viento Noroeste, y como la escuadrilla se hallaba fondeada al abrigo de la isla de Santa Clara y el crucero estaba entre el aviso «Giralda» y dicho cañonero, la nube de humo envolvía también al «Giralda».

Todos creían que iba á ocurrir una gran catástrofe. El Sr. Morgado embarcó en seguida en una canoa para dirigirse á bordo del «Infanta Isabel». Cuantos presenciaban el siniestro esperaban oír de un momento á otro una formidable detonación. La humareda aumentaba considerablemente.

Por medio de telégrafo de banderas se comunicó á tierra que habían hecho explosión los tubos del crucero, ocasionando varios heridos.

La regente mostró desde los primeros momentos gran interés por conocer el alcance de la catástrofe.

Al poco rato empezó en botes del «Giralda» el desembarco de los heridos, siendo éstos trasladados después en camillas al hospital y á la casa de Socorro.

Los heridos, todos graves, en número de 22, son hijos del Ferrol, excepto uno que lo es del mismo San Sebastián, y desempeñaba el cargo de fogonero.

La población, que se enteró tarde del siniestro, se trasladó en masa al quiebre ávida de conocer detalles.

de Miquel, ha trasladado su domicilio de la calle de Alcalá donde habita, 8 de la Milla número 29.

Después de despachar asuntos propios ha regresado a las Villas de Beniaján nuestro querido amigo el diputado provincial D. José María Núñez.

Y ayer se inscribieron en el Registro 5 nacimientos 0 defunciones y 1 casamiento.

Durante el día de ayer se recaudó el importe de consumos la cantidad 910'22 pesetas.

La Comisión provincial ha celebrado ordinaria este miércoles sesión abierta entre otros los puntos siguientes:

Elección del Sr. Gobernador civil y alcaldes municipales del pueblo de Beniaján correspondientes al ejercicio político de 1891-92 los d. el pueblo de Beniaján 1890 y las de Villanueva del Río 1890-91.

Liberar la instancia de D. José María López Rig, renunciando el cargo de Concejal de Patricio, por la traslada su residencia al pueblo de Cabanes.

Informar la instancia de D. Manuel Pérez de Ossorio, solicitando al Ayuntamiento que le abonen las erogaciones del censo municipal por el Excmo. Sr. don Juan José Ballell.

Dirigir las autorizaciones del Alcalde Ossorio, con el fin de instruir expediente de ingreso en la Oficina Municipal de Beneficencia de Bautista Pérez Ballell.

Conceder a José Rig Ballell la Caja Provincial de Pensiones, un mes de licencia.

Atenta carta de los correos señor en la que nos piden que pongamos en corregirlos. Puedo informar la publicación de nuestras leyes y disposiciones de los correos.

Tardíamente ha sido el diputado provincial D. José

de la Guardia Civil del puesto de Ossa de Montes.—Domingo IX. Nuestra Señora de las Nieves y Santos Zenón y Afonso y Santa Afra, Hilaria mrs.—Cuentan horas en la Iglesia de San Miguel.

EFEMÉRIDES
5 de Agosto de 1796 alianza secreta entre Francia y Prusia.

Cartera provincial

Desde Cabanes

S. Director de EL REGIONAL.

Muy Sr. mrs.: En el número último de su ilustrado periódico veo la noticia del crimen cometido ayer en esta población.

Efectivamente, durante la siesta el vecino Manuel Sánchez, fue bárbaramente asesinado el día 31 del pasado mes de Julio.

Habíase el infeliz Manuel en una fiesta de su propiedad, partida del Burriana y después de comer, descansaba tendido en el suelo donde quedó profundamente dormido.

En este momento una mano criminal se aproximó a dicho punto y disparó dos tiros cuyos proyectiles penetraron en el vientre de aquél hombre que con tanta tranquilidad dormía.

Este verdadero hecho ha impresionado fuertemente a este vecindario que indignado vio esto impone para el malhechor.

Pero... hasta la hora presente el autor de tan atroz hez-fu-ga de libertad pues no ha sido hecho.

Difícil como es prever lo que pueden querer hacer y si no durarlo, la justicia ha de ser dura para que el infame autor caiga en sus manos y pueda explicar su crimen.

Dispóneme S. Director haya mandado a V. en este momento y dentro de gracia por su amabilidad se ofrezca como si myso efectísimo a. e. q. s. m. b.

El corresponsal.

BOLETIN RELIGIOSO

no encierran satisfechos, pero no debieron escribirse estando en guerra la G. en Bretaña con el Trasvast.

De Málaga

La sesión del Ayuntamiento ha sido muy borrosa e inconclusa de pretender el alcaldé y parte de los concejales que un expediente abierto en averiguación de las negligencias pase a la comisión de Justicia.

El alcalde viéndose derrotado, retiróse de la presidencia.

Ha fallecido el infeliz Manuel en una fiesta de su propiedad, partida del Burriana y después de comer, descansaba tendido en el suelo donde quedó profundamente dormido.

En este momento una mano criminal se aproximó a dicho punto y disparó dos tiros cuyos proyectiles penetraron en el vientre de aquél hombre que con tanta tranquilidad dormía.

Este verdadero hecho ha impresionado fuertemente a este vecindario que indignado vio esto impone para el malhechor.

Pero... hasta la hora presente el autor de tan atroz hez-fu-ga de libertad pues no ha sido hecho.

Difícil como es prever lo que pueden querer hacer y si no durarlo, la justicia ha de ser dura para que el infame autor caiga en sus manos y pueda explicar su crimen.

Dispóneme S. Director haya mandado a V. en este momento y dentro de gracia por su amabilidad se ofrezca como si myso efectísimo a. e. q. s. m. b.

El corresponsal.

Práctica de los barcos que están anclados en San Sebastián son las mejores, como verán los que no han servido para acompañar a los reyes?

El País

Se lamenta de la persecución de que es objeto por parte del Gobierno y afirma que únicamente ha sido denunciado por un artículo que publicó contra el Sr. Núñez.

El teniente Portas

«El País» de la noticia de que el Teniente de la Guardia civil señor Portas, ha sido nombrado el jefe de la policía de vigilancia de S. M. y que se han concedido honores y grandes atribuciones para que pueda llevar a cabo sus servicios.

Batahola

Todos los periódicos salen «brando» chispa, por el incidente que ha merecido el homicida Flores y con este motivo se hacen comentarios muy agrios y despectivos para el Gobierno.

Envenenamiento

Se han registrado en esta Corte cinco defunciones de personas que bebieron ayer leche alterada.

Se tomarán grandes medidas para evitar nuevas desgracias.

Desde Roma. — Nuevas detenciones.—Desafíos

—Trabajos de la policía.—La política de Victor Manuel III

Hoy se han hecho tres detenciones de anarquistas a los que se enponen complicados con el asesinato de Humberto. También ha sido detenida una joven de 19 años que servía a los anarquistas y que se supone guarda doras de grandes secretos.

El hermano de Bressi, que como es sabido es teniente de artillería, ha pedido el retiro y seguramente se le concederá a cambio de un destino civil.

En el Regimiento que figura el hermano de Bressi, se disentió entre los capitanes la determinación que se debía tomar contra el teniente Bressi; uno de los capitanes opina que debía ser separado y otro que se le debía negar el salvoconducto.

Entre estos capitanes la discusión elevóse a disputa y se concertó un duelo que se ha verificado y en el que ha resultado herido de muerte el capitán que sostiene la teoría de que debía negarle el salvoconducto al teniente Bressi.

Nada en definitiva se tiene acordado por el desgraciado oficial; quiere el

vir retirado; é insistió en que le da la licencia absoluta.

Otra de las detenciones importantes ha sido la de un barbero a quien le han encontrado cartas que lo comprometen en gran manera.

La policía ha detenido una carta que venía de Nueva York en la que se preguntaba si había muerto a Humberto y por qué no se cumplía los acuerdos.

Victor Manuel III no aceptará la dimisión del Gobierno.

La ceremonia de la coronación dará solamente un día.

El nuevo monarca ocupará en el Palacio las habitaciones de su sucesor.

Las habitaciones de Humberto lo dejarán por ahora vacías.

La reina vivirá residir en Milán.

Clases pasivas

Se estudia el proyecto para aspirar las clases pasivas para todos aquellos empleados que ingresen al servicio del Estado desde el día 1.º de Enero.

Por aguas

El Sr. Silvela tiene decidido el ir a Génova el día 28.

A su regreso este miércoles se hará el viaje.

DE SAN SEBASTIAN

Firma regia

Hoy ha firmado la regente el proyecto de reorganización de la facultad de ciencias y del cuerpo de bibliotecarios.

También ha firmado los indultos de pena de muerte correspondientes a la Audiencia de Badajoz.

León y Castillo

Ha llegado a San Sebastián el señor León y Castillo y sin visitar a la regente ha tenido que refugiarse al Hotel Ercilla para vivir enfermo de rauma.

El teniente Portas

«El País» de la noticia de que el Teniente de la Guardia civil señor Portas, ha sido nombrado el jefe de la policía de vigilancia de S. M. y que se han concedido honores y grandes atribuciones para que pueda llevar a cabo sus servicios.

Invitación

Como Silvela llegará mañana la reina ha invitado a almorzar en Miramar al presidente del Consejo, y al Sr. Dato.

Batahola

Todos los periódicos salen «brando» chispa, por el incidente que ha merecido el homicida Flores y con este motivo se hacen comentarios muy agrios y despectivos para el Gobierno.

Salida del «Vasco»

«El Vasco Núñez de Balmaseda», ha salido con dirección a Arcachón. Parece una lancha y se duda pueda llegar al témpo de su viaje.

En vista de la catástrofe del «Infanta Isabel» toda la prensa se ocupa de que los barcos y oculta al Gobierno por el abandono en que los tiene.

Sentimiento

El encargado de negocios extranjeros de Francia ha telegrafizado a la regente expresando su sentimiento por las desgracias del «Infanta Isabel».

Consejo de ministros

A las tres y media se han reunido los ministros en Consejo.

Silvela nos ha dicho que es puramente administrativo.

Aznárraga lleva el asunto de la construcción de casillas de tiro rápido. Se encargará a las fábricas de Crup, Chermay y Creusot con la condición de que envíen las plantillas para hacer en España una tercera parte de los encargados.

S. I. aprobado este asunto en Consejo y mañana se firmará el Decreto.

El ministro de Hacienda lleva la cuestión de los marchamones, quedando aprobado el sistema capital en cuyo caso no pueda desatarse sin destruir el marchamo de plomo.

Entre estos capitales la discusión elevóse a disputa y se concertó un duelo que se ha verificado y en el que ha resultado herido de muerte el capitán que sostiene la teoría de que debe negarle el salvoconducto al teniente Bressi.

Ocampo ha leído un telegrama de Washington en el que dicen de China que si no avanza las tropas europeas serán puestos en libertad los ministros de las Legaciones.

Se ha aprobado un crédito de 199.000 pesetas para hacer varias obras en el canal de Lozoya.

Hasta poco ha terminado el consejo.

Silvela de Viaje

Después del Consejo se ha dirigido Silvela a la estación y a las seis saldrá para San Sebastián.

Entrevista

Un redactor de «El Eco de París» ha logrado tener una entrevista con el criminal que atentó contra el Shah.

Se llama este Sr. Ben y le conocemos poco.

Ha sido condenado varias veces y figura en los registros como «exitado anarquista».

Fallecimiento

Ha fallecido el brigadier D. Anselmo Argüez.

La plaza que deja vacante será amortizada.

Refugio

«El Vasco Núñez» ha tenido que refugiarse en Peñajes.

Predomina la creencia que si continúa el viaje llegará a naufragar.

Mitin

En Tarifa se efectuará mañana un gran mitin socialista para emprender activa propaganda.

Robo

En León ha sido robada la caja de la Administración de Convenios.

Los ladrones equivocaron el galón y solo pudieron spoderse de 50 pesetas.

Poste

En San Luis del Senegal se han registrado 8 defunciones de poste buhoneras.

Negativa

El Sr. Silvela ha negado con certeza a la noticia que se ha «divulgado» esta mañana de que sea nombrado el teniente Portas jefe de la policía de seguridad de la regente.

Un choque

En la entrada del puerto de Arcachón han chocado dos buques pesqueros, uno de ellos ha ido a pique.

Los tripulantes se han salvado.

En esta población se hacen grandes preparativos para las próximas fiestas.

De viaje

El ministro de Instrucción Pública saldrá a mediados de la próxima semana para Santander.

Los chinos y Mac-kinley

Los chinos han telegrafizado a Mac-kinley pidiéndole que interponga su influencia en las tropas de la nación para que no saquen Pekín,

Mac-kinley ha contestado que acepta los buenos oficios y que recomienda ponga inmediatamente en libertad a los europeos que tengan prisioneros.

De Zaragoza

En el certamen artístico de carteles anarcosindicares para la fiesta del Pilar se ha concedido el primer premio al pintor valenciano S. Vilà.

Últimos cambios

Frances 00.00.

Libras 32.12.

LIBRERIA MODERNA

Imprenta, Papelería y Objetos de Escritorio

D.F.

— SANTIAGO S. SOLER —

González Chermá, 40 (Antes Enmedio) Frente á San Miguel.—CASTELLON

Obras religiosas, científicas, literarias, instructivas, recreativas y morales
Devocionales, estampas y cromos

Novedades en objetos de escritorio

Material moderno para escuelas y colegios

Albumes, atlas, mapas, esteras, estuches de matemáticas, cajas de sólidos, láminas y oleografías
Almacenes de papel de todas clases, cartulinas, cartones, libros rayados, copiadores, tarjetería, resmillería y sobres

Material para dibujo, pintura y arquitectura

Tintas, cartapacios, sellas de goma y metal, fachadoras, imprimillitas, tampones, etc.
Suscripciones, encuadernaciones y encargos de litografía

PRECIOS SIN COMPETENCIA

No comprar sin antes visitar esta casa

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

Últimas noticias y telegramas

Precios de suscripción: En Castellón, al mes, UNA PESETA.

Fuera, TRES PESETAS trimestre.

Anuncios y esquelas á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta linea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquelas hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco.

Aviso

En esta imprenta de «El Regional» se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios módicos.

SOCIEDAD SAN GOBAIN CIA. DEL REY

ESTABELECIENDO EN 1665

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

ABONO SAN GOBAIN

Abono completo intensivo y profundo para todos los cultivos.

COMPOSICIÓN

Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 ó 10 por 100.

Ácido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoníaco, equivalentes á fosfato, 18 ó 20 por 100.

Ácido fosfórico total equivalente á nitratos, 25 ó 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 ó 6 por 100.

Representante en Castellón y provincia: D. Ernesto Mandado. Fábrica, plaza de San Isidro, n.º 41, D. Pascual Segura, Vall de Uxó, sea Cristóbal, (Paracada).—Director general: D. José Gutiérrez, Ocaso Gutiérrez, Oficina de Química.

Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses frente al fraude.

ABONO VALENCIANO

CONCENTRADO

Abono completo para todos los cultivos.

COMPOSICIÓN

Amoniaco, 9 ó 10 por 100.

Ácido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfato, 18 ó 20 por 100.

Sulfato de potasa, 2 ó 3 por 100.

ABONO VIT/COLA

INTENSIVO

Abono completo.

COMPOSICIÓN

Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 ó 8 por 100.

Ácido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfato, 18 ó 20 por 100.

Sulfato de potasa, 10 por 100.

Suscripciones

Castellón, un mes, 1
Fuera, trimestre, 3

Número suelto 5 céntimos

Año VIII.—Núm. 412

Primer tropiezo

En nuestro último número el artículo de entrada nos pábamos de lo inútil y particular que ha de ser para los otros el decreto del Sr. G. Alix, y ayer mismo leímos «Mercantil Valenciano», la idea de que un secretario de los Ayuntamientos de la provincia pretendía ingresar una determinada cantidad por inscripción primaria y no se pudiera llevar a cabo el ingreso por darse el procedimiento debiendo seguirse para hacer efectivo y formalizar el pago que interesaba el puntual funcionario del Ayuntamiento.

Por lo sucedido puede decirse las funestas consecuencias que la instalación del nuevo sistema ha de irrogar, caso de los encargados de ello se trate el trabajo de allanar los objetos expuestos, y dado que esto preocupa siempre dará demostración a nuestros señores que el nuevo sistema de ofrecer más dilaciones y trámites para verificar los pagos que acaba de terminar a manos del Sr. Ministro porque ignoran todos los que han de hacer pagos al Estado, que prácticas de contabilidad y legislación fiscal exigen una larga serie de operaciones, yas molestias ocurrir, hay que agregar el que las diversas personas a donde hay que a hacer los pagos están separadas por largas distancias, lo cual obliga a los pagadores a correr un via crucis donde acaban la paciencia y el tiempo.

En la mayoría de las provincias cobraban religiosamente maestros de escuela, y de ahora adelante es muy probable que ayunen muchos trimestres a pesar de la intervención de los Delegados de Hacienda, pago de la desventurada clausura.

En brevísimo plazo se corrá la razón de nuestras acciones y veremos patear incautos maestros que fueron al ministro de Instrucción Pública por el decreto que condena a cobrar mal y tarde.

Cuando en esta provincia el primer tropiezo nos oremos más detenidamente a la importante cuestión.

EL SOLDADO

DE MI TI

Es el que marcha contento cuando le llama la guerra mientras la madre y la novia están llenando de pena; es el que forra de bronces su pecho, siendo de cera y por sacar aquél llanto exclama con impaciencias: «Qué demonio! — pronto vuelv